

点赞

文明
你我他

曝光

乐山美食街区:

麻辣鲜香里藏着文明温度

本报讯(记者 吴薇 文/图)刚刚过去的国庆中秋假期,乐山各大美食街区人流如织、秩序井然,文明礼让、有序排队,五湖四海的游客不仅为美食驻足,也被这平凡而美好的文明瞬间打动。

10月1日上午,在中心城区上中顺特色街区、东大街,众多游客前来打卡、品尝美食。

在东大街不少网红烧麦店、甜皮鸭店、钵钵鸡店、豆腐脑店前,各地食客排起了长队,大家耐心等候,或刷手机,或与同伴聊天,秩序井然。

“排队过程中,大家都十分默契地保持距离,没人插队。”陕西游客罗先生说,早就听说乐山的美食出名,一早就带孩子吃了蛋烘糕、甜皮鸭,没想到这边吃的这么多,旅游环境也不错。

在上中顺特色街区,同样呈现出一幅生动的文明旅游画面。公共就餐区,几乎看不到散落的垃圾,游客用餐后主动将竹签、纸屑等垃圾扔到沿街的垃圾桶内,一位带孩子的家长还特意将掉落在地上的卫生纸捡起;沿街摊位旁,保洁人员来回巡查,及时清理掉落在地上的零星垃圾,保持地面整洁。同时,商家积极引导游客文明理性消费、不浪费粮食。



上中顺特色街区秩序井然

中午时分,在人头攒动的张公桥好吃街,地面干净整洁,“请”“谢谢”“劳驾”等文明礼貌用语此起彼伏,沿

街商家均在店铺门口放置多个垃圾桶,并引导游客将垃圾扔进桶内。

文明礼让、爱护卫生、保护环境,

让游客在麻辣鲜香中,尝到了更有滋味的人文风景,在熙攘中展现乐山文明旅游新气象。



游客为“红色驿站”点赞

活动。该镇党员干部、志愿者积极投身服务一线,化身古镇安宁的“守护者”、群众信赖的“调解员”与游客安全的“护航人”。志愿者们将非遗传承融入服务细节,通过设立跷脚牛肉打卡点、推出文旅集章、绘制美食地图等互动方式,让嘉州文化在游客的亲身体验中自然流淌、生动传播。游客沿着

推荐路线漫步,既可欣赏非遗表演,又能参与各类趣味互动,在夜色与欢声之间,真切感受到非遗文化的温度与活力。

以服务为支点,苏稽镇正持续推动文旅资源与党建力量的深度融合,让“善治”与“温情”成为苏稽最动人、最持久的魅力底色。

遛狗不拴绳、粪便不清理……

这样遛狗不文明

本报讯(记者 吴薇)经过一个多月的精心改造,国庆、中秋“双节”期间,乐山中心城区大曲口文化广场焕然亮相。这座融合戏剧文化元素的休闲广场,经过升级改造,显著提升了城市旅游形象,成为市民游客打卡的新地标。然而记者实地探访发现,在市民游客享受公园带来的福利同时,遛狗不拴绳、粪便不清理等不文明行为,将这份美好打了折扣。

假期首日,在公园步行道上,不少市民游客正悠闲散步。记者却注意到不和谐的画面——有人携带的宠物狗在公园绿地里随地便溺,主人没有采取任何措施径直离开,破坏了公共环境卫生;还有狗主人没拴狗绳,让宠物在新安装的座椅上玩耍,或者在步道上自由奔跑;甚至有个别未拴绳的大型宠物狗跑到离

主人很远的草坪上,而不远处,许多家长带着孩子在附近游玩。

一位遛狗未拴绳的老太太表示,她的宠物狗很听话,在公园也不会跑远,“在家里关了一天了,好不容易带出来遛一遛,拴绳子不自由,上马路会拴绳。”

“虽然公园严禁携带宠物入内,但公园一开放,来遛狗的人还不少,不文明遛狗时有发生,有点烦。”家住附近的市民王阿姨一早就到公园锻炼身体。她说,爱宠物的心情可以理解,但是在公共场所遛狗牵绳、不让宠物狗随地便溺,是养狗人最基本的素养。

城市空间的升级需要硬件与文明同步进行。我们也呼吁所有养犬市民:一绳一铲显素养,共建共享得心安,让城市公园真正成为展现城市文明的舞台。

攀爬雕塑一时乐 失掉文明与安全



家长将孩子抱上雕塑玩耍

本报讯(记者 罗晓玲 文/图)城市雕塑是旅游文化的一张名片,更是游客热衷的“打卡点”。然而,10月1日,记者在乐山广场发现,一些游客攀爬雕塑的不文明行为,严重破坏了公共设施应有的美感。

1日上午,乐山广场上人流量较平时明显增多,不少游客在广场上游玩、赏景、拍照。广场公厕旁的几处雕塑造型生动、栩栩如生,尤其受到孩子的喜爱。由于雕塑不算高,有的小孩顺着雕塑向上攀爬,踩在或骑在雕塑上,一旁的家长并未及时提醒或制止,任由孩子做出不文明行为;有的家长甚至主动将孩子抱到雕塑上玩耍,无形中给孩子树立了不好的榜样。

事实上,孩子攀爬雕塑既不文

明,也不安全。记者注意到,这些雕塑本身并非承重设计,攀爬可能导致其松动、变形甚至断裂,造成雕塑损坏;同时,因雕塑形状不规则、表面光滑,攀爬时容易失足滑落,导致摔伤等意外发生。

“我就住在这附近,在广场上散步时,经常可以看到攀爬雕塑的不文明行为。”市民曾女士认为,攀爬雕塑看似是一件小事,实则反映出不小的问题,它是一种不爱护公共财物、缺乏社会公德的不文明行为,同时也是对自身安全的不负责任。“小孩不懂事,作为监护人应该正确引导,让孩子从小树立爱护公物、遵守公共秩序、维护城市形象的文明意识。”曾女士呼吁每一位市民、游客从自身做起,共同守护美丽城市。

峨眉山景区交通站:为游客打造舒心旅途

本报讯(记者 曾梦园)国庆、中秋“双节”期间,峨眉山景区交通站在全力保障道路安全畅通的同时,推出一系列贴心服务举措,以细致入微的关怀为游客打造舒心旅途,赢得广泛赞誉。

节日期间,景区交通站以“宠游客”为核心,从细节入手着力提升服务质量。在黄湾停车场,工作人员引导游客车辆有序停放,并向车主发放停车“温馨提示”卡,方便其返

程时快速定位车辆;向团队游客分发“文明旅游理性消费”宣传单,助力游客规避消费陷阱。

此外,景区依托各片区管理点设立4个暖心服务小分队,协助维护交通秩序、开展车辆施救,并为游客提供咨询引导等服务。在零公里处,交通党员干部示范岗和示范窗口向游客免费提供旅游咨询、应急药品、热水等服务,同时积极开展文明旅游宣传,及时劝

阻不文明行为。暖心服务不仅体现在日常细节,更体现在危急时刻的迅速响应与担当。

10月1日上午10时许,一名八旬游客在雷洞坪不慎摔倒,峨眉山景区交通站5名工作人员迅速响应,与救护人员高效协作,确保其及时得到救治。10月2日上午,工作人员在巡查中发现一辆成都牌照车辆因爆胎停在路边,遂立即上前协助设置安全警示标志并帮助车主

更换轮胎;同日上午11时许,在雷洞坪游客分流时,工作人员主动帮助行动不便的老人登上观光车,其家属对景区的贴心服务深表感谢。

据了解,峨眉山景区交通站将持续开展“有困难,请找我”“五小”宠游客及交通“暖心”服务行动,让每一个管控点、劝导点、岗位都成为服务游客的“暖心服务点”,以实际行动彰显人文关怀,用优质服务点亮游客“满意灯”。

筑牢地灾防线 “双节”平安不打烊

本报讯(记者 倪珉)国庆、中秋“双节”期间,乐山市地质灾害防治战线的工作人员始终坚守岗位,以“时时放心不下”的责任感,全力守护一方平安,确保全市人民度过一个安全祥和的假期。

连日来,为应对节日期间可能出现的地质灾害风险,乐山市防治队伍提前部署、周密安排。强化值班值守,各监测点的巡查人员每日按时出发,沿着山区、边坡、地质灾害隐患点等关键区域进行徒步排查,仔细查看

山体裂缝、地表位移、排水系统等情况,详细记录监测数据,确保第一时间发现异常迹象。

同时,市县两级地灾防治指挥部办公室专班24小时保持运转,工作人员实时关注气象预警信息,密切跟踪雨情、汛情变化,通过线上监测平台与各巡查点保持联动,形成“线上+线下”的立体防控网络。一旦出现预警信息,他们会立即启动响应机制,及时通知隐患点周边群众,做好防范和转移准备。

垃圾分类益处多 环境保护靠你我

